



## 核心报道

### 应对禽流感·探访

可以快速初筛流感  
南京医院  
设预检分诊点

快报讯(记者 刘峻)公众如果有发烧,去医院看病,可以迅速查出是否患有禽流感吗?随着禽流感疫情的发展,目前南京市各大医院的发热门诊已经启动。昨天记者从建中中医院、白下中医院等获悉,基层医院设预检分诊点,可以初筛流感,而且储备了达非等抗病毒药物。

昨天,记者从南京各大医院获悉,发热门诊预检分诊点已经设立,发热门诊也加强管理,有的则重新启动。专家说,目前抗禽流感物资已经到达医院。在发热门诊,有专门的初筛试剂,可以快速对发热病人进行判断。一旦发现不能排除疑似,那么必须立即隔离,并上报医务处,请院内专家会诊,上报疾控中心。

据了解,不仅是三级医院,二级医院以及社区卫生服务中心也进行了最充分的准备。昨天,现代快报记者来到建中中医院,这里的达非、N95口罩以及流感检测试剂已经到位。据悉,这种流感检测试剂可以对甲型和乙型流感进行初筛。专家说,方法也比较简单,就是取一个棉签,在咽喉部沾一下,放入试剂盒里,大约半小时至一小时就能出结果。如果初筛是阳性,只能说疑似流感患者,而流感有很多种,最终确定是否为H7N9还要经过省疾控部门更为仔细的检测。

### “禽流感保险” 扬州卖出40余单

快报讯(记者 丁宇)禽流感来袭,有市民担心意外染上禽流感的后续治疗问题。记者获悉,近期国内某保险公司推出专门的“禽流感保险”,三月初推出时曾无人问津,不过到了4月12日,卖出第一单之后,到目前为止,扬州地区已经销售出了40余单。

昨天,国内某保险公司扬州分公司工作人员向记者介绍,购买保险的40多人,大多为工人和家庭主妇,“在外打工的工人,长期暴露在外界环境下,可能对禽流感病毒的传播更加关注。家庭主妇相对比较关注禽流感的传播情况。”据悉,该险种分三个等级,最高缴纳100元可保20万,前提是确诊感染禽流感病毒。

### 携带家禽乘公交 将被劝阻

快报讯(记者 刘伟伟)以后,携带家禽畜乘坐公交车的乘客,要被劝阻了。最新修订的《南京交通行业城市综合管理指导标准》(以下简称指导标准),对公交、出租、轮渡、长途客运等行业的管理进行了细化,以进一步提升公共交通行业的服务水平。

这一标准是否是针对目前发生的禽流感而作出的规定?南京市交通运输局公交处相关负责人表示,指导标准更具体,并不只在禽流感时期,以后将作为一项行业规范来执行。

养大的鸡鸭鹅没人要,养殖户们急了……

## 江苏家禽行业补贴已拟出“初稿”

自禽流感发生以来,我国家禽业受到重大冲击。据中国畜牧业协会初步测算,截至15日,全国活鸡及鸡肉产品销售损失超过130亿元。那江苏相关产业损失情况如何?现代快报记者从江苏省农委获悉,江苏家禽业同样正面临严峻考验,中小养殖户亏损严重。

据江苏省农委通报,江苏各地批发肉鸡、鸡蛋等相关行业,都深受打击。据农委部门介绍,徐州市因家禽产品外调受阻,每天约有30多万只活禽待售。淮安市反映,温氏淮安公司约有300万只肉鸡积压在合作农户鸡舍中。

而在南京,占本地市场供应两成多的南京禄口禽业发展有限公司,情况也不容乐观。公司负责人表示,现在每天交易额损失过万。这么多天下来,共计亏了几十万。他现在盼着禽流感疫情早日过去,也期待主管部门的补贴政策能尽快落地。

针对广大养殖户最关心的补贴问题,此前快报曾独家报道,南京市建邺区、玄武区已针对辖区内的建邺家禽货栈、紫金山家禽批发市场等划拨了补贴款。那除了这少数几个批发市场,广大养殖行业的补贴措施何时出台?

记者从江苏省农委了解到,目前,由江苏省政府牵头,省农委、

省工商局、省财政厅、省商务厅等部门正联手制定补贴方案。据有关人士介绍,目前初步意见方案已由省农委提交至其他部门进行审核。针对具体方案,财政厅等部门还在调研考证中。等这几个部门全部统筹协调一致,届时修改后的方案,会上报省政府进行审批。从这个流程看,江苏补贴措施还要再等等。

现代快报记者 沈晓伟

# 鸡鸭苗卖不出又养不起 育种场无奈闷死60万只鸡苗

现代快报记者探访:H7N9让南京养殖户遭受重创  
养殖户期盼:政府能尽快出台家禽补偿措施

辛辛苦苦、日夜操劳,把刚孵出壳的家禽养大,眼看要出栏了,却毫无市场,根本卖不动——今春的禽流感,让养殖户们遭受重创。昨天,现代快报记者来到南京家禽养殖业比较集中的石臼湖地区,走访多个养殖大户。望着圈在栏内早该出售的鸡鸭鹅,养殖户们欲哭无泪,养鸡大户陈林生说,“这批5000只肉鸡已滞销10多天了,仍卖不掉,多养一天饲料费就要3000元哪。”

养殖户普遍有两大愿望,一是政府帮忙联系拥有冷库的加工厂,集中宰杀存放冷库;二是尽早出台扶持政策,由财政拨款补贴养殖户。



陈老汉看着这么多鸡卖不出去心里非常焦急 现代快报记者 李雨泽 摄

### 着急呀! 卖不掉的肉鸡 吃不饱都瘦了

溧水区和凤镇是南京家禽养殖大镇,共有养殖户175户,目前家禽存栏总量约70万只。农户养殖家禽规模占全区总量的70%。

陈林生是和凤镇陈郭村养鸡大户,昨天,现代快报记者来到他的养鸡场,说起禽流感影响,陈林生指着面前跑来跑去的活鸡,愁眉不展地说,“这5000只肉鸡早在10多天前就该上市了,可城里活禽市场关闭了,以前销往镇江、常州、南京等地的烧鸡公店和饭店也不要货了,养大的鸡捧在手里卖不掉,急呀。”

这批鸡,卖不出去,就得继续养。一只鸡一天要吃三四两饲料,5000只一天就要1500斤,要3000元。鸡卖不掉,没钱买饲料,陈林生急得吃不下饭,睡不着觉,他找到镇兽医站,最后由副站长刘德胜出面,从饲料站除了一批饲料。“养不起,就给鸡少喂点料,本来应该吃两碗饭的,就给一碗饭了。你看,这些鸡都饿瘦了。”陈林生心疼地说。

记者采访时,兽医站副站长刘德胜帮陈林生联系了一家山东省的加工企业,愿意以每斤1.3元的价格收购这批活鸡。“算了,成本都要4.3元一只,还要我出运费,划不来,不卖了。”

可这样再养下去又怎么办,“现在一个月就要亏4万元”。

### 发愁呀! 鸭子没人要 又想不出法子

石臼湖畔有个山西边村,村民大多以养鸭养鹅为业,禽流感让养殖户们遭受了前所未有的冲击,村里到处是长大了急于出售的家禽。现代快报记者采访时,不停地有满载活禽的货车经过,农户开着车走村串户叫卖,以前两三一只的鸭苗,如今跌到了五六毛钱仍然难卖。

山西边村的养殖大户俞老头,养了20多年鸭子,从未像今年这样遭遇滞销。他坐在池塘边,面前都是他辛苦养大的鸭子,“这批鸭子总共有4000只,每只有六七斤重,以前都是加工厂上门收购,加工成盐水鸭。今年加工厂一个都不来,电话打过去,都说不收了。”

鸭子卖不掉,就得继续养,可一天要吃4000元的饲料。他算账说,滞销已十多天,饲料费已花掉6万多元。再养下去,鸭肉老了,就更难卖了。“夜里睡不着,我围着池塘转悠,想不出法子,愁呀。”

村民张小水养了2000只鹅,到了出栏时间,根本无人问津。他养的5000多只鸭子,本来41天就该出栏,结果养到60天也没人要。最后他多方联系,以3元一斤的价格卖给安徽宣城屠宰场,放进了冷库里。

### 没辙了! 60万只鸡苗 被闷死深埋

家禽滞销,加上缺少资金,刚孵出的小苗养殖户也不敢养了,只得忍痛把活苗闷死深埋,做无害化处理。

溧水养殖户李明龙与浙江一家公司商定,由公司提供给他5000只鸭苗,养大出栏时,再由公司以保护价收购。李明龙刚养了11天,公司突然通知,终止合同。担心出栏时卖不掉,前几天,李明龙让人找来蛇皮袋,将4000只鸭苗放进去,扎上袋口,将鸭苗活活闷死,然后拖到一个林场空地,挖坑深埋。剩下的1000只鸭苗无偿送人。

石湫镇兽医站张站长称,石湫镇光明村有一家外地人投资兴建的家禽育种公司。公司将家禽孵化出来后,交给当地农民饲养,出栏时再收购回来。最近,公司刚孵化出60万只小鸡,因为闹禽流感,没有农户愿意接收,公司急了,自己养需要大批饲料,还要场地,实在没办法,公司决定将60万只鸡苗全部闷死深埋。

张站长说,60万只鸡苗是分12批处理掉的,都装在不透气的袋子里闷死,然后挖一个不低于1.5米深的大坑,填埋后,上面还必须喷洒消毒药。

现代快报记者随后赶到这家公司,相关人士坦言,公司确实对孵出的小鸡做了无害化处理。



视频由  
现代快报  
记者 张楚洁  
拍摄/制作

### 期盼 南京也能出台 家禽补偿措施

溧水和凤镇农业中心主任张生寿介绍,该镇去年出栏家禽389万只。目前存栏家禽约70万只。到今年4月底前,约有11万只家禽急于出栏;到5月底前,约有6万家禽急于出栏。出栏时间到了,家禽卖不掉,就会造成养殖户无资金买饲料和新苗。但眼下出栏家禽不仅难卖,价格也遭遇历史罕见的“严冬”,鸡平时6元一斤,如今跌到1元多钱一斤;鸭平时4.8元到5.5元一斤,如今跌到2.1元一斤;鹅平时9.2元一斤,如今跌到2.1元一斤。

养殖户们期盼,大型加工企业能上门收购,利用冷库优势,淡存旺供,按市场价或略低于市场价,集中收购宰杀出栏的家禽;政府部门布控与补偿相结合,关闭活禽市场后,能出台一系列配套措施,帮出栏的家禽找出路。希望南京也向上海一样,实行保护价收购,对存栏家禽予以补偿。

### 新闻链接 上海已出台 家禽补贴政策

上海市政府为维护家禽养殖户经营者利益,保持家禽行业生产稳定,决定对在该市防禽流感中受到影响的养殖户给予财政补贴。对种禽场给予生产维持性补贴,根据种禽养殖场4月1日至30日期间的平均存栏种禽数,财政按每只种禽15元的标准补贴;对4月6日~27日期间孵出的禽苗,按每只0.5元的标准补贴;存栏蛋鸡给予每只3元的补贴,存栏肉鸡给予每只2元的补贴,存栏肉鸽给予每只2元的补贴。对全市范围内的肉鸡和淘汰蛋鸡实行定点保护价收购,肉鸡收购每公斤不低于9元,淘汰蛋鸡收购每公斤不低于7元。